
Déterminant - Approfondissement 
 
 
Exercice 1 

On considère les matrices 𝐴 = # 1 2
−1 3( et 𝐵 = #2 4

5 1(. 

 

1.  On a : 𝑑𝑒𝑡(𝐴) = 1 1 2
−1 31 = 1 × 3 − 2 × (−1) = 5 ≠ 0. A est inversible. 

 On a : 𝑑𝑒𝑡(𝐵) = 12 4
5 11 = 2 × 1 − 4 × (5) = −18 ≠ 0. B est inversible. 

 

2.  𝑑𝑒𝑡(3𝐴) = 1 3 6
−3 91 = 3 × 9 − 6 × (−3) = 45 = 9 × 5 = 9 × 𝑑𝑒𝑡(𝐴) = 3! × 𝑑𝑒𝑡(𝐴) 

 𝑑𝑒𝑡(−2𝐵) = 1 −4 −8
−10 −21 = −4 × (−2) − (−8) × (−10) = −72 = 4 × (−18) = (−2)! × 𝑑𝑒𝑡(𝐵) 

 

3.  AB = # 1 2
−1 3(#

2 4
5 1( = #12 6

13 −1(  et   BA = #2 4
5 1( #

1 2
−1 3( = #−2 16

4 13(.  

 On note que AB ¹ BA.  

 

4.  𝑑𝑒𝑡(𝐴𝐵) = 112 6
13 −11 = 12 × (−1) − 6 × (13) = −90 = 5 × (−18) = 𝑑𝑒𝑡(𝐴) × 𝑑𝑒𝑡(𝐵). 

 𝑑𝑒𝑡(𝐵𝐴) = 1−2 16
4 131 = −2 × (13) − 16 × (4) = −90 = 5 × (−18) = 𝑑𝑒𝑡(𝐴) × 𝑑𝑒𝑡(𝐵). 

  

5.  Conclusion : 𝑑𝑒𝑡(𝐴𝐵) = 𝑑𝑒𝑡(𝐵𝐴) = 𝑑𝑒𝑡(𝐴) × 𝑑𝑒𝑡(𝐵). 

 

Exercice 2 

On considère la matrice carrée 𝐴 = #𝑎 𝑏
𝑐 𝑑(.  

On appelle déterminant de la matrice A , ce que l'on note det(A), l'expression : ad - bc. 

Soit la matrice carrée 𝐵 = #𝑎′ 𝑏′
𝑐′ 𝑑′

( et l un nombre réel. 

 

1.  Démontrons que det(lA) = l2 ´ det(A). 

 𝐴 = #𝑎 𝑏
𝑐 𝑑(, donc : 𝜆𝐴 = #𝜆𝑎 𝜆𝑏

𝜆𝑐 𝜆𝑑(. 

 D'où : 𝑑𝑒𝑡(𝜆𝐴) = 1𝜆𝑎 𝜆𝑏
𝜆𝑐 𝜆𝑑1 = 𝜆𝑎 × 𝜆𝑑 − 𝜆𝑏 × (𝜆𝑐) = 𝜆!(𝑎𝑑 − 𝑏𝑐) = 𝜆!𝑑𝑒𝑡(𝐴). 

 

2.  Démontrons que det(AB) = det(A) ´ det(B). 

 



 On a : AB = #𝑎 𝑏
𝑐 𝑑(#

𝑎′ 𝑏′
𝑐′ 𝑑′

( = #𝑎𝑎′ + 𝑏𝑐′ 𝑎𝑏′ + 𝑏𝑑′
𝑐𝑎′ + 𝑑𝑐′ 𝑐𝑏′ + 𝑑𝑑′(.   

 Donc : 𝑑𝑒𝑡(𝐴𝐵) = 1𝑎𝑎′ + 𝑏𝑐′ 𝑎𝑏′ + 𝑏𝑑′
𝑐𝑎′ + 𝑑𝑐′ 𝑐𝑏′ + 𝑑𝑑′1 =

(𝑎𝑎′ + 𝑏𝑐′)(𝑐𝑏′ + 𝑑𝑑′) − (𝑎𝑏′ + 𝑏𝑑′)(𝑐𝑎′ + 𝑑𝑐′) 

 = 𝑎𝑎′𝑐𝑏′ + 𝑎𝑎′𝑑𝑑′ + 𝑏𝑐′𝑐𝑏′ + 𝑏𝑐′𝑑𝑑′ − 𝑎𝑏′𝑐𝑎′ − 𝑎𝑏′𝑑𝑐′ − 𝑏𝑑′𝑐𝑎′ − 𝑏𝑑′𝑑𝑐′  

= 	𝑎𝑎′𝑑𝑑′ + 𝑏𝑐𝑏′𝑐′ − 𝑎𝑑𝑏′𝑐′ − 𝑏𝑐𝑎′𝑑′ 
 

 De plus : 𝑑𝑒𝑡(𝐴) × 𝑑𝑒𝑡(𝐵) = (𝑎𝑑 − 𝑏𝑐)(𝑎′𝑑′ − 𝑏′𝑐′) = 𝑎𝑎′𝑑𝑑′ + 𝑏𝑐𝑏′𝑐′ − 𝑎𝑑𝑏′𝑐′ − 𝑏𝑐𝑎′𝑑′ 

 D'où : det(AB) = det(A) ´ det(B). 

 

3.  Montrons que det(AB) = det(BA). 

 On a : det(AB) = det(A) ´ det(B) 

 Donc : det(BA) = det(B) ´ det(A). 

 En résultat : det(AB) = det(A) ´ det(B) = det(B) ´ det(A) = det(BA) 

 

 
 


